
Διευκρινήσεις από την γραμματεία του τΜΕΤ σχετικά με τα 

έγγραφα που παραλαμβάνουν οι φοιτητές μετά την 

ορκωμοσία τους. 

Στα πτυχία που δίνονται στους πτυχιούχους οποιουδήποτε 

τμήματος, οποιασδήποτε σχολής του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας αναγράφεται ο τίτλος: «Αντίγραφο Πτυχίου». 

Αυτό δεν σημαίνει ότι αυτό είναι ένα απλό αντίγραφο και ότι 

δεν είναι το «κανονικό» σας πτυχίο! ΕΙΝΑΙ το επίσημο πτυχίο 

σας και ως τέτοιο ισχύει όπου θέλετε να το καταθέσετε. Δεν 

εκδίδεται άλλο έγγραφο που να γράφει: «Πτυχίο».  

Ο πάπυρος από την άλλη, είναι καθαρά ένα έγγραφο  για 

προσωπική σας χρήση, είναι το επίσημο έγγραφο που αν 

επιθυμείτε να το έχετε στο σπίτι σας, το αιτήστε ξεχωριστά και 

σας παραχωρείται μόνο  κατά παραγγελία και αφού έχετε 

καταθέσει –εκτός από την αίτηση- και 18 ευρώ για την 

απόκτηση του. Αυτό ισχύει για όλες τις σχολές όλων των 

Πανεπιστημίων. Επίσης, επειδή υπάρχουν ειδικές 

προδιαγραφές τόσο για την προετοιμασία όσο και για την 

εκτύπωση του  και τις υπογραφές που απαιτούνται, 

καθυστερεί αρκετά και η παραλαβή του παπύρου. 

Τέλος, όσον αφορά το «Αντίγραφο πτυχίου για αρχές 

αλλοδαπής» και το αν θα έπρεπε να είναι στα αγγλικά ή όχι, α) 

σας ενημερώνουμε ότι δεν είναι δυνατή από την κείμενη 

νομοθεσία η έκδοση του σε άλλη γλώσσα εκτός της Ελληνικής 

και β) σας παραθέτουμε το ακόλουθο επεξηγηματικό κείμενο 

για την πιστοποίηση  της γνησιότητας των δημοσίων 

εγγράφων, όταν πρέπει να χρησιμοποιηθούν σε άλλη χώρα. 

(Σφραγίδα Χάγης- Apostille). Πληροφορίες που θα σας είναι 



χρήσιμες αν θελήσετε να καταθέσετε τα χαρτιά σας στο 

εξωτερικό. 

-Η σφραγίδα της Χάγης  της 5ης Οκτωβρίου 1961 (ή αλλιώς 

APOSTILLE) είναι η επισημείωση που καταργεί την 

υποχρέωση επικύρωσης των αλλοδαπών δημοσίων 

εγγράφων και χορηγείται σε πρωτότυπα δημόσια έγγραφα, ή 

σε ακριβή αντίγραφα της εκδούσας αρχής τα οποία έχουν 

ισχύ πρωτοτύπου. Αυτό σημαίνει ότι δεν χορηγείται σε 

επικυρωμένα αντίγραφα που έχουν γίνει από δικηγόρους, ΚΕΠ, 

αστυνομικά τμήματα, ή άλλες δημόσιες υπηρεσίες.  Στην 

Ελλάδα η σύμβαση κυρώθηκε με το νόμο 1497/1984. 

-Apostille είναι μια γαλλική λέξη που σημαίνει πιστοποίηση. 
Apostille είναι λοιπόν η σφραγίδα, με την οποία ένας 
κυβερνητικός φορέας  πιστοποιεί τη γνησιότητα των δημοσίων 
εγγράφων ενός Κράτους , προκειμένου να γίνoνται αποδεκτά 
από ένα δεύτερο ξένο κράτος, σύμφωνα με τους όρους που 
θεσπίσθηκαν το 1961. Εάν ένα έγγραφο έχει τη σφραγίδα 
APOSTILLE, τότε μπορεί να χρησιμοποιηθεί νόμιμα σε άλλο 
κράτος μέλος, εφόσον έχει υπογραφές και σφραγίδες του 
Κράτους και το έγγραφο είναι γνήσιο. Η Apostille 
επισυνάπτεται στο πρωτότυπο έγγραφο σας για να βεβαιώσει 
ότι είναι νόμιμο και αυθεντικό, ώστε να γίνει δεκτό σε μια από 
τις άλλες χώρες που είναι μέλη της Σύμβασης Apostille της 
Χάγης. Η διαδικασία αυτή γίνεται πριν από την μετάφραση 
του εγγράφου στην νέα γλώσσα.  
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